

上海小国世联赛开挂

王奥芊首秀6扣6中助中国女排横扫法国队



王奥芊(中)庆祝胜利

本版图片 新华社

“只要她敢传，我就敢下手。”赛场上的果敢化作6扣6中的惊艳数据，未满18岁的王奥芊在赛后采访中，谈及与二传张籽萱的配合，回答沉稳老练，与赛场上果敢凌厉的作风如出一辙。

在昨晚世界女排联赛北京站的第三场较量中，中国女排以3比0轻取法国队。此役，赵勇调整了14人大名单，来自上海女排的王奥芊以足够惊艳的表现，完成了自己在成年赛场的首秀，凭借出色表现，被球迷盛赞为“小赵蕊蕊”，成为赛场上最耀眼的新星。

比赛前两局，双方打得格外激烈。中国女排原本试图以强势发球打开局面，但效果一般。王奥芊在第二局替补登场，宛如奇兵降临。她凭借灵动的跑位和迅猛的扣杀，迅速扭转网口劣势。第三局她继续留在场上，中国女排保持了网口环节的优势，在发球环节也完全冲乱了法国队的一传体系，最终获胜。

王奥芊在赛场上的背飞进攻，既有赵蕊蕊的优雅飘逸，又充满青春的激情与力量。她与张籽萱的配合堪称一绝，两人凭借在国少队培养的默契，成为中国女排制胜的关键武器。

出生于2007年11月的王奥芊，身高1.96米，出自上海女排青训体系，尚未参加过女排超级联赛，是赵勇去年执教中国U18女排时重点使用的球员之一。她身材高挑且匀称，脚下移动速度很快，挥臂扣球速率非常快，在场上充满了灵气。在去年U18亚锦赛中，王奥芊担任中国女排主力副攻，帮助球队时隔19年重夺该项赛事冠军。其中，王奥芊在半决赛得到全队第二高的12分。决赛中，对阵日本队，她得到并列全队第一的15分，并被评为当届赛事“最佳副攻”。具备良好的进攻能力是王奥芊的特点，也因此在这次世界联赛中获得出场机会。

赛后，主教练赵勇肯定了王奥芊的

发挥，“通过前两场比赛，我们感觉副攻位置上有一个点需要激活，攻防两端都需要副攻作贡献。王奥芊和张籽萱之间比较熟悉、有默契。年轻队员第一次参加这样的国际大赛，又是在困难时上场，整体表现确实不错。”

将国少队的默契配合复制到国家队赛场，实现“三级跳”的王奥芊坦言：“我和张籽萱去年就并肩作战过，和她配合我信心十足。我会珍惜每一次上场机会，在实战中积累经验、快速成长。”

赵勇挂帅之后，一口气招入12名新人，而三级跳的中学生球员中，除了张籽萱之外，另外两位都来自上海女排。世少赛MVP和最佳接应杨舒茗已经在此前的比赛中替补出场过，表现同样可圈可点。这群实现“三级跳”的女排小将，凭借初生牛犊不怕虎的勇气和敢打敢拼的劲头，让球迷看到了中国女排未来的无限可能。 本报记者 陶邢莹



高芙捧杯

2025年法国网球公开赛女单决赛北京时间昨晚结束，赛会2号种子、美国姑娘高芙在先丢一盘的情况下，2比1逆转击败1号种子、白俄罗斯的萨巴伦卡，首度在罗兰·加洛斯捧起冠军奖杯。在这场耗时超过2个半小时的激烈对抗后，持续多年的女子网坛混战局面，终于有了要结束的迹象。

过去十多年，世界职业网坛的格局可谓两极分化：男单的重量级冠军被费德勒、纳达尔、德约科维奇和穆雷四人牢牢把持，“四巨头”逐渐老去后，辛纳和阿尔卡拉斯接管“大权”，延续了巨头轮流坐庄的局面。相比之下，女子网坛则让人捉摸不透，除了大小威和莎拉波娃，安德莱斯库、斯蒂芬斯、奥斯塔彭科、拉杜卡努等人凭着一届大满贯赛上的良好表现便留名网坛。曾长时间把持世界第一的斯瓦泰克，也有些偏科。女子网坛的格局，既能说百花齐放，也可说群龙无首。

而本届法网网上，“混战”局面开始有了变化。晋级女单八强的选手中，除了佩古拉和鲍里妮，其他6位高排位种子悉数在列，决定冠军归属的决赛，在赛会头号种子间展开。这是2013年以来第一场在1号和2号种子之间进行的大满贯女单决赛，正如担任颁奖嘉宾的网坛传奇海宁所说：“这届法网上，排名靠前的选手大都打出了不错的水平，虽然有布瓦松这样的惊喜，但大体上，女子网坛的格局正趋向稳定。”

女子网坛的“混战”局面接近终结，重要原因是排位靠前的选手大多拥有自己的杀手锏，且心理状态正变得越发稳定。决赛中，萨巴伦卡的强力一发加上底线长短结合、高芙高人一筹的移动速度和防守能力，加上两人在面对机会时的果断，都是足以制胜的武器。此外，斯瓦泰克的抢点击球、安德列耶娃的强力反拍、郑钦文的发球等，都算得上“标志性”技术，让排名相对较低的选手难以招架。加上越来越多关键比赛的历练，如今的几位“球后”角逐者虽然大都年纪不大，但经验和底气，却比上个时期的前辈更加丰富，排名和水平保持在高位的时间，也可能因此变得更长。

从海宁手中接过冠军奖杯后，高芙笑得开心，她说：“我会记住这一刻，让它成为新的开始，在未来争取获得更多冠军。”而站在美国姑娘身边的现世界第一萨巴伦卡已将目光投向了之后的赛事，“先调整一下，然后积极投入温网的备战，希望下一次不会再留下遗憾”。在两位决赛选手看不到的地方，斯瓦泰克、安德列耶娃、郑钦文等排名世界前10的选手，已经开始养精蓄锐，准备向更高的排名和荣誉发起冲击……

在一届没有太多冷门的法网后，“乱”了许久的女子网坛终于有了恢复正常的迹象，之后的竞争，也会更加精彩激烈。 本报记者 陆玮鑫

高芙逆转萨巴伦卡问鼎法网

「乱」了许久的女子网坛要重整秩序了

“奔跑吧·少年”来到杨浦滨江 缤纷活动点燃运动热情

6月7日，“奔跑吧·少年”2025年“庆六一”上海市儿童青少年主题健身活动在杨浦滨江举办，夏日的雨并没有浇灭孩子们参与运动的热情，活动吸引全市近2000名青少年及家庭参与。

本次活动集青少年体育赛事、运动项目体验、科学健身服务与文旅展创新联动，将体育与文化遗产、城市发展成果深度融合，打造了一场兼具竞技性、趣味性与教育性的青少年体育盛会。主会场杨浦滨江秀带广场化身竞技的舞台，广大儿童青少年在赛场上挥洒汗水，展现拼搏精神。同时，在秀带广场及东方渔人码头前广场，设有模拟飞行、光感设计、体育游艺、射箭、

篮球、亲子游戏等10项运动体验项目，通过线上预约与现场报名，可沉浸式感受科技与体育运动的碰撞。现场的“科学健身加油站”板块成为家长关注的焦点。骨龄预测、脊柱侧弯体态问题筛查等专业服务，科学评估身高和骨龄生长发育情况，为儿童健康成长提供专业指导。

今年的“庆六一”活动重点提升了文体旅商融合创新：60组亲子家庭在杨浦区文旅局导游的带领下，从人人屋党群服务站到杨树浦水厂栈桥，亲子家庭不仅能欣赏沿江美景，更能通过历史讲解与互动问答，深刻理解“人民城市”理念的内涵，在漫步中体验一堂生动的城市变迁课；杨

浦区妇联组织的木偶戏与糖画、捏面人互动，让青少年近距离感受非遗文化的魅力，激发孩子们的协作意识与创造力；会场在江边设立多处主题打卡墙，东方渔人码头及周边商圈推出“运动礼包”，将活动流量转化为消费活力。家长持折扣券可享餐饮、购物优惠，打卡墙前更成为家庭合影的热门点位，实现体育与商业共赢。

2025年上海市“庆六一”主题健身活动不仅是一场体育盛会，更是城市文化与青少年成长的深度融合。运动成为纽带，孩子们收获了健康与快乐，家庭感受到城市的温度与活力。

本报记者 李元春

收视指南 央视五套今天21时将转播法网男单辛纳与阿尔卡拉斯决赛实况。

体彩超级大乐透本周开奖结果 (三至九等奖见官网)

期号	开奖日期	开奖结果		一等奖				二等奖				销售额 (元)	奖池奖金 (元)
		前区	后区	基本注数	基本奖金(元)	追加注数	追加奖金(元)	基本注数	基本奖金(元)	追加注数	追加奖金(元)		
25063	6月7日	05 18 26 29 32	07 10	11	7,822,918	2	6,258,334	102	122,650	32	98,120	353,640,087	1,482,278,557.25
25062	6月4日	14 20 27 28 29	06 10	3	10,000,000	1	8,000,000	104	172,762	20	138,209	331,453,922	1,525,360,041.11
25061	6月2日	02 11 16 23 28	05 10	10	8,139,831	3	6,511,864	141	99,022	40	79,217	326,041,766	1,489,857,621.12